

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
студентки 4-го курса
МЕЛИКЯН СУСАННЫ АРСЕНОВНЫ
на тему:
**«ПАРАЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ И КИНЕСИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ
НЕВЕРБАЛЬНОЙ КОММУНИКАЦИИ В ПОЛИТИЧЕСКОМ
ПРЕДВЫБОРНОМ ДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ РОССИЙСКИХ И
АМЕРИКАНСКИХ СМИ)»**

Исследование Сусанны Арсеновны выполнено в русле паралингвистики. В работе автор делает попытку проанализировать роль невербальных средств в формировании имиджа политика на материале политических выступлений лидеров России и США.

Сусанна Арсеновна последовательно решает поставленные задачи, демонстрируя высокий уровень теоретической подготовки и четкое понимание методологии исследования. Полученные выводы представляют большой интерес и, безусловно, могут найти применение в рамках различных курсов по лингвокультурологии, лингвоперсонологии и теории и практики межкультурной коммуникации.

Работа хорошо структурирована, в ней четко прослеживается логика исследователя. Первая глава посвящена рассмотрению дискурсивных характеристик и функций политической коммуникации, а также соотношению в ней вербальных и невербальных компонентов. Во второй главе Сусанна Арсеновна рассматривает паралингвистические и, собственно, кинесические средства создания современного образа американского политика. Особый интерес представляет практическая часть работы, в которой автор анализирует особенности неверbalного поведения известных российских и американских политических деятелей. Подробный анализ дополняется фотографиями, подтверждающими валидность выводов. Отдельного упоминания заслуживает приложение, в котором аккумулированы итоги работы в рамках предипломной практики. Полученные в ходе проведенного опроса выводы представляются интересными и релевантными для исследования.

В связи с большим интересом, который вызывают тема исследования и полученные выводы, хотелось бы задать следующий вопрос:

Основываясь на результатах проведенного исследования, каков, на ваш взгляд собирательный образ современного российского/американского политика с точки зрения его невербального воплощения?

Работа Меликян Сусанны Арсеновны представляет собой законченное самостоятельное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает высокой оценки.

Кандидат филологических наук,
доцент

Ю.О. Соловьева